



同呼吸 共命运 心连心

——新郑市双拥工作纪实

本报记者 刘佳美 高凯

具茨山下、溱水岸边，曾作为豫西抗日根据地重要组成部分的新郑，革命战争时期涌现了许多可歌可泣的英雄，也形成了拥军优属、拥政爱民的光荣传统。几十年来，双拥传统像一枝芬芳的花朵，在新郑这片经济腾飞的热土上愈开愈艳。今年，新郑连续第六年荣获“河南省双拥模范城”称号。

多年来，新郑与驻地官兵携手并进，“同呼吸、共命运、心连心”，积极推动国防建设和经济建设良性互动，谱写了一曲曲“拥军、军爱民”的双拥乐章，使“河南省双拥模范城”的金色名片熠熠生辉。

撤向军营都是爱。7月25日、26日，新郑市四个班子领导带着全市63万人民对子弟兵深情厚谊，对河南省军区教导大队、消防

大队等驻地部队进行走访，为他们送去慰问品和慰问金。多年来，新郑在支持部队基础设施建设、拓展军民共建范围上下功夫，向驻军赠送电脑、液晶电视、空调、健身器材等物品，为驻地官兵建设图书馆、阅览室、健身房等场所，营造人人关心国防、人人参与双拥的浓厚氛围。同时，今年以来对145名新郑籍现役官兵家庭和337名重点优抚对象进行了集中走访慰问，并对52名新郑籍在部队立功受奖的战士发放奖金2.35万元。

驻地就是我的家。多年来，驻新郑官兵以建设“第二故乡”为己任，把驻地当故乡，视人民如父母，积极支持新郑经济社会发展。驻新郑部队先后派出50多名优秀官兵担任32所学校校外辅导员，军训学生9.1万人次，

军训机关干部、乡村干部3600多人次，为该市机关、企业、学校上爱国主义教育课260多场次，法制教育课180多场次……另外，新郑驻军积极参与水利、交通、新农村建设、山区绿化、抢险救灾等重点工程和任务，奏出一曲曲拥政爱民的凯歌。

优抚工作上水平。为解决优抚对象和军队退役人员在生活、医疗等方面存在的实际困难，全面落实优抚对象待遇项目和待遇标准，近年来，新郑为4751名优抚对象发放抚恤补助款628万余元、为1598名享受抚恤补助的优抚对象缴参保参费用11.4万余元、为172名住院优抚对象发放医疗补助款11.84万元、为310名复退军人解决生活救济款10万余元。同时，对优抚对象在全市30家

定点医院住院实行了一站式结算服务，从制度上解决了重点优抚对象的医疗困难。同时，年初至今完成对7座零烈士墓的集中保护工作，并投入113万元对望京楼烈士陵园进行了整修，对70座烈士墓进行了搬迁，新建的1座烈士纪念碑已完成主体工程。

风雨如磐，岁月如歌。新郑人民用特有的温情，把新郑变成了钢铁战士的温馨家园。而每当新郑人民需要时，那最亮丽的橄榄绿就会出现第一线。如今，在这片鱼水情深的故里大地，“同呼吸、共命运、心连心”成为双拥工作的主旋律，军地双方正共同努力，向争创河南省双拥模范城的“七连冠”砥砺前行！

他成立的“拥军施工队”，数十年如一日致力于拥军和军队工程设施建设，先后接纳60多名退伍军人和安排30多名家属到公司就业，被当地人亲切地称为“拥军经理”，多次被上级表彰为“拥军模范”。

他，就是河南某预备役团的预备役军官、河南林源建筑安装工程有限公司董事长兼总经理刘长安。

18岁那年，刘长安报名参军。由于各种原因没能入伍，看到同伴穿上梦寐以求的军装，他只能投去羡慕的眼光。刘长安暗下决心要在社会上闯荡一番，将来有机会一定再到军营实现从军梦。

凭着那股闯劲和韧劲，他一头扎进南海，经过20多年的打拼成立了现在的公司。年轻时的梦想他没有忘记，凭着对军队的一往情深，几年前他被当地聘为预备役军官。

刘长安意味深长地告诉记者：“今天事业的成就也难以填补我渴望从军的梦想。”2007年7月，为圆当兵梦，刘长安亲自带领公司员工150多人到当地某预备役团请求接受15天的军事训练。他和员工一起战高温、斗酷暑。训练场上，他第一个跳障碍、练射击、打军体拳，手和脚磨出血泡了，却不叫苦不叫累。团领导来看望他，刘长安说：“虽然曾经的军营梦与我擦肩而过，可今天带着我的团队走进军营，重温年轻时的梦想，也算是完成了当年的心愿。”此后，每年都组织员工到军营锻炼，接受各种形式的拓展训练。同时，他每年都积极接受预备役军官军事训练，综合训练成绩连续5年排在前列，部队多次表彰他为“军事训练标兵”。

“我的创业路很坎坷，但我从不放弃。我今天事业上取得的成就是部队精神一直在鞭策着自己，现在我只想为部队帮点忙，尽自己的微薄之力。”

2008年5月，他带领“拥军施工队”义务为部队官兵翻新装修宿舍楼，添置各种水暖设施器材；2010年7月，他拿出10万元帮助消防官兵修建军事训练场地和完善官兵生活设施场所；2012年3月，他领着“拥军施工队”奔赴某预备役团汽车连部营区，投资改造营房设施……

20多年来，刘长安始终情系军营，热爱和关心支持国防和部队建设。每年退伍期间，他都积极吸纳优秀退伍军人到企业中来。2008年以来，先后安排30多名随军家属在所属分公司、分厂就业，帮助300多名退伍战士在城区友邻公司找到岗位。每年征兵期间，他动员公司1500多名员工进行宣传发动，号召亲属、子女当兵，在他的宣传下，已有30多名员工亲属子女参军入伍。

如今的刘长安，靠着每一份的付出感动着大家，他也成为新郑市企业代表关心支持国防建设的“一面旗帜”。

「拥军经理」刘长安

本报记者 边艳 通讯员 高灯明

三代拥军情不断

本报记者 沈磊

7月23日一大早，在刘永芳老人的不断念叨中，满载着拥军物资的车子上路了。

早在几天前，老人就开始念叨今年的拥军。本来他打算今年的拥军交给儿子办，毕竟老人已经71岁了，年前的一场大病让他不再健康如昔。然而，随着“八一”建军节渐渐临近，老人有点坐不住了，当即决定“只要能走得动，这军还得接着拥。”

从1992年开始，这是刘永芳老人连续第22年拥军。

老人告诉记者：“为了今天的拥军，昨天晚上觉都没有睡好，不知道今天的拥军慰问是否顺利。”其实，拥军对老人来说已经“轻车熟路”了，但每年拥军，刘永芳老人从东西置办到路线制定都亲力亲为。

刘永芳常说：“致富不能忘党恩，报恩先报解放军”。20多年间，每逢“八一”建军节，他都要到驻新郑市部队为战士们放一场拥军电影；春节期间，他到部队给战士们拜年；一起吃年夜饭；新兵入伍，他带领全家到部队欢迎，老兵退伍，他同部队首长一起为战士送行……他看到战士缝补衣服不方便，就购买了缝纫机、电熨斗等送到军营。

20多年来，刘永芳投入的拥军资金有十几万元。作为新郑个体私营经济协会会长，在他的带动下，周围有30多个个体户纷纷加入拥军行列，掀起了新郑个体户的拥军热潮。

老人说：“拥军是全家的宝贵财富，拥军接力棒要代代相传。”在刘永芳的影响下，儿子们对父亲的拥军行为也是大力支持。2000年“八一”前夕，身患疾病的刘永芳带着儿子，带着慰问品来到军营，举行了“拥军接力棒传递仪式”，大儿子代表全家向战士们表示，要继续发扬父亲拥军、爱心奉献子弟兵的好传统，将拥军接力棒一代一代传下去。

今年的拥军，刘永芳更是“全家总动员”，除了儿子，他还带上自己的孙子、孙女。他把拥军视为自己一生的追求，对子弟兵的深厚感情，正在成为一种美好的传统在他的家庭传承下去。

黄帝故里“守护神”

——记新郑民兵应急分队

本报记者 刘佳美 通讯员 高灯明

“我宣布，立即进入战前准备状态！”随着一声令下，只见一个个身着迷彩服，肩负行军背囊的民兵小伙子紧张有序地来回飞奔，一顶顶制式迷彩帐篷拔地而起……

这是近日新郑市人武部组织该市民兵应急分队，参加郑州警备区组织的民兵成建制紧急拉动考核演练的真实场景。演练中，新郑市民兵应急分队分工明确，有条不紊，通过收拢集结、临时情况处置、指挥帐篷搭建、遂行处置应急任务等课目演练，展示了新郑民兵素质过硬、作风优良、积极进取的精神状态，得到了郑州市军地领导一致好评。一位参加检阅的驻军首长感慨地说：“新郑的民兵‘后备军’完全可以胜任‘先锋军’！”

据了解，新郑市民兵应急分队组建于1998年，目前现有队员125名，其中退伍军人占到94%以上。自组建以来，该分队始终坚持高标准、严要求，立足实战，从严从难加强训练，有效执行各种急难险重任务。如今这支队伍纪律严明、作风过硬的应急“铁拳头”，为新郑市经济社会发展作出了重要贡献，受到了军地领导和群众的普遍赞誉。

“哪里有需要，哪里就有新郑民兵应急分队！”应急分队队员李小龙说得掷地有声。而在实战中，他们确实说到做到了。

在春节期间人潮涌动的车站里，有他们细心检查烟花爆竹等易燃品的身影；清明时节的具茨山上，有他们巡逻设卡、



新郑市民兵应急分队参加紧急拉动演练。本报记者 李伟彬 摄

宣传森林防火的声音；在三伏天的田间地头，有他们为五保户农民干农活留下的滴滴汗水；在寒时节的抢险现场，他们冲在第一线的口号声回荡……如今，新郑市民兵应急分队已成为该市应急处突的“奇兵”，在巡逻执勤、森林防火、抗旱救灾、抗击雨雪冰冻、植树造林、应急处突的战场上，处处都闪烁着他们“迷彩”的身影。他们闲时为民，急时为兵，有效地发挥着生力军和突击队的作用。

年初以来，新郑民兵先后担任拜祖大典等重大活动执勤500余人次，配合公安抓捕犯罪分子20余次，协助处理各种险情10余次。同时，各乡镇、街道办依托所属民兵应急排，建立了治安巡防队，常年有民兵应急队员担负治安巡防任务，确保当地群众一方平安，被当地誉为黄帝故里“守护神”。



军民鱼水情

社会各界拥军情浓

本报讯(记者 陈杨 高凯)“八一”建军节即将到来，连日来，新郑社会各界纷纷开展各种形式的拥军慰问活动，掀起了拥军的热潮。

连日来的高温，没有阻挡新郑各界人士拥军优抚的热情。7月26日，新郑市梨河镇机关干部带着慰问品和1.7万元慰问金，到该市人武部、消防大队等地慰问，

为他们送去节日的问候。7月28日，八千乡民政所同志带着1.3万元慰问金，走访慰问了辖区内100多名优抚对象，询问并解决他们生活中的实际困难。连日来，在新郑市光荣院、交通局、移动公司等单位、企业及个人纷纷结队带着慰问品，前来看望曾经立下汗马功劳的老兵们，对他们致以节日的问候和崇高的敬意。



新郑市人武部走进企业开展国防教育。

驻军官兵爱心助学

本报讯(记者 陈杨 高凯)近日，河南防空兵学院教练团的官兵们为郑州市薛店镇第一初级中学的同学们送去学雷锋相关书籍，以及有关文献视频片和影视资料，同时还为两名品学兼优的学生发放了助学金各1000元。通过爱心助学与扶贫帮困活动，展现了驻地官兵爱民之师的良

好形象和精神风范，受到了师生们的热烈欢迎。据了解，为驻地扶贫帮困，为品学兼优的学生进行爱心资助，已是该学院官兵们长期坚持的一项共建活动，该团首长表示，今后他们还会将此项活动深入下去，帮助更多的贫困家庭学生安心学习。



近年来，新郑驻军积极支援驻地建设，得到了市民的一致好评。图为72590部队官兵走上街头义务劳动。

780 多户义务兵家庭领取优待金

本报讯(记者 沈磊)7月22日，新郑市举行2013年义务兵优待金发放仪式，为符合条件的780多户义务兵家庭发放优待金，共发放金额1190万元。

据了解，为激励更多适龄青年参军入伍，该市按照省、郑州市军地联合出台的一系列征兵优惠政策，加大了义务兵优待力度。自

2012年起，按照“城乡一体、同役同酬”原则，建立义务兵最低优待金制度，发放标准不低于全市上年度农民人均纯收入的1.2倍。按照这一标准，明确2013年普通义务兵优待金是15037元，进藏兵优待金标准是31328元。相关款项将在“八一”建军节前全部足额发放到位。



民盟新郑市总支联合新郑市书协走进人武部，开展“庆八一、颂长城”书画笔会。



农忙时节，新郑民兵深入田间帮助农民干农活。

本报记者 刘桂阳 李伟彬 沈磊 通讯员 高灯明 摄